

Ivana Šálená: *Problematika testů a testování ve výuce češtiny pro cizince*

diplomová práce

Ústav českého jazyka a teorie komunikace

Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta

Praha 2012

posudek vedoucího diplomové práce

Diplomantka se ve své diplomové práci zabývá aktuální problematikou, která v současnosti nabývá, a to nejen v oblasti výuky češtiny pro jinojazyčné mluvčí, na důležitosti.

V souladu s pokyny pro vypracování diplomové práce popisuje kolegyně Šálená otázku testů a testování z diachronní perspektivy (1. kapitola), pojednává o typologii testů a jejich položek (2. kapitola), přibližuje velmi citlivou problematiku testování komunikační kompetence cizinců učících se česky na úrovni A1 (jde jednak o otázku udělení povolení k trvalému pobytu v ČR, jednak o Certifikovanou zkoušku z češtiny pro cizince prováděnou na ÚJOP UK v Praze, přičemž diplomantka obě zkoušky podnětným způsobem porovnává), viz 3. a 4. kapitolu, v závěru své studie pak shrnuje své poznatky a formuluje lingvodidaktická doporučení.

Z hlediska formálního a jazykového je diplomová práce I. Šálené na odpovídající úrovni (byť je jí možné kupř. vytknout ojedinělé prohřešky v interpunkci), snad jen obsah DP (téměř 4 normostrany) je prezentován na nepřiměřeně velkém prostoru.

Po stránce obsahové je předkládaná diplomová práce zpracována kvalitně, se zjevným autorčinným zaujetím, s velmi dobrou znalostí dané problematiky, a to jak pokud jde o teorii, tak co se týče otázek povahy aplikační. Domnívám se, že je třeba

v této souvislosti ocenit i poměrně pracné, nelehké a časově náročné získávání a zpracování potřebného dokladového materiálu i četné diplomantčiny konzultace na různých zainteresovaných institucích a pracovištích.

V diplomové práci, resp. v některých jejích klíčových pasážích bych však přesto uvítal poněkud obsáhlejší zastoupení autorčiných postojů a komentářů, pokládám je ve stávající podobě za zbytečně skromné; pozitivnímu vyznění DP by jistě prospělo i explicitnější formulování lingvodidaktických doporučení pro vyučovací praxi.

Závěrem konstatuji, že diplomová práce Ivany Šálené splňuje všechny požadavky na ni kladené. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnotit ji jako výbornou.

V Praze dne 20.8.2012

Doc. PhDr. Milan Hrdlička, CSc.

ÚBS FF UK